

市“双减”办发布《致全市校外培训机构的一封信》 让校外培训成为学校教育学生成长有益补充

本报讯(特约记者 唐守伦)6月19日,市“双减”工作联席会议办公室(以下简称市“双减”办)发布《致全市校外培训机构的一封信》,认真贯彻落实法律法规有关要求,自觉规范校外培训行为,以优质服务赢得家长信任,以安全服务赢得家长信任。

信中指出,“双减”工作是党中央、国务院作出的重大决策部署,也是保障少年儿童身心健康发展的关键举措。“双减”政策实施以来,我市校外培训治理工作取得了阶段成效,绝大多数校外培训机构积极配合、主动作为,展现了应有的社会责任与担当。

为进一步巩固“双减”工作成果,规范校外培训行业健康发展,市“双减”办向全市校外培训机构及从业人员作出如下提醒:

坚决守好安全主体责任。安全

是校外培训机构生存和发展的底线,各机构必须严格落实“管业务必须管安全,管生产必须管安全”的要求,对照《校外培训机构消防安全管理九项规定》,定期开展安全检查、隐患排查和疏散演练,保持消防逃生通道畅通,为学生提供安全、健康的培训环境。培训期间,每2小时要开展不少于1次的防火巡查,重点检查电器线路、燃气管道、安全出口、消防设施的运行和维护保养情况。

积极主动申请准入审批。根据相关文件规定,科技类、文化艺术类、体育类等非学科类校外培训机构的主管部门为科技、文化和旅游、体育部门。各机构要积极主动申请审批,自觉纳入全国校外教育培训监管与服务综合平台接受监管,经主管部门审批颁发《审核意见书》并登记获得

《营业执照》或《民办非企业单位登记证书》后,方可开展培训。

严禁违规开展学科培训。根据国家“双减”政策规定,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。任何机构或个人不得以教育咨询、文化传播、驻家教师、众筹私教、国学素养、思维训练等名义开展“一对一”“一对多”等隐形变异学科培训。

严格规范培训费用收取。各机构应主动与学生家长签订教育部和市场监管总局联合印发的《中小校外培训机构培训服务合同》,主动开具正规发票,不得一次性收取超过3个月或60课时的学费,且一次性收费总额不得超过5000元,所有收费必须通过监管平台缴入指定监管账户,不得私下交易并擅自存入机构其他账户。

依法依规开展校外培训。《校外培训行政处罚暂行办法》已于2023年10月15日正式施行,各机构要对标对表、依法依规开展培训。对于违反相关法律法规及国家有关规定的,有关部门将依据《中华人民共和国民办教育促进法》《中华人民共和国行政处罚法》等法律法规依法予以处罚;情节严重的,将依据相关规定责令停止招收学员、吊销办学许可证。

市“双减”办希望全市广大校外培训机构及从业人员要进一步深化认识、规范办学、诚信经营,以更加自律的态度、更加优质的服务,巩固和深化全市校外培训治理成果,使校外培训真正成为学校教育和学生成长的有益补充。

圆我市 满2024 落年中 幕中考

本报讯(特约记者 唐守伦)6月18日上午,随着我市中考考试结束铃声响起,考生们脸上洋溢着自信、轻松的笑容,迈着欢快的步伐奔出考场。至此,我市2024年中考圆满落幕。

今年市区报名参加中考的初三考生共7376人,设18个考点、254考场;参加初二地理、生物考试的学生共7906人,设18个考点、276个考场。

学校门口,红色着装、旗袍加持的“送考天团”营造了温馨、感人的氛围,带着老师和家长的深情祝福,我市各地的中考考生信心满满地走进考场,逐梦考场,奋力一搏,书写人生精彩答卷。京口区、润州区校内校外暖心助力,伴考生勇往直前,为学子中考保驾护航。考点外,不少家长手捧鲜花、礼物,守候在学校门口等待孩子走出中考考场。

各考场按照市教育局对中考考务工作的要求进行周到布置和安排。记者在市外国语学校、市三中、省镇江中学附属初中考场看到,考场外车辆和行人都遵守秩序,考场门口和考场内整洁宽敞,指示牌、标识牌清晰明了。

我市各地充分认识中考工作的重要性和社会性,落实工作要求,科学指导学生和考生,理性看待中考,做到“理性中考”。严格落实安全责任制,做好师生、家长的相关安全工作提醒,把中考考点进出人员、技防设施、考试设备、食品卫生健康、出行交通、舆情安全等重要节点,做到“平安中考”。强化服务意识,严格考务组织流程,关心爱护考生,为广大考生营造良好考试环境,做到“温馨中考”。

2024年初中业水平考试的统一阅卷工作将从6月20日开始,预计三四天完成。

老少同声唱响 红色歌曲颂党恩

本报讯(鲍明成 傅麟)为喜迎“七一”建党节的到来,6月11日,丹徒区宜城街道崇文社区和江苏大学教师教育学院共同举办“共筑网络邻里情 唱响红歌颂党恩”红色歌曲演唱活动。

“没有共产党就没有新中国……”铿锵嘹亮的歌声在崇文社区第八网格工作室回荡。活动现场,气氛热烈而温馨。社区关工委“五老”们精神矍铄,歌声嘹亮,他们用饱含深情地演唱,表达了对党的忠诚和对祖国的一片深情;大学生们则充满活力,唱出了对祖国的热爱和对未来的憧憬。

老少同声唱响红色歌曲,《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》《团结就是力量》《南泥湾》等一首首经典红色歌曲,让人们仿佛又回到了那个激情燃烧的峥嵘岁月,大家在歌声中感受了革命先辈们的奋斗精神和爱国情怀,也更加深刻地体会到了如今幸福生活的来之不易。

社区“五老”还为江苏大学教师教育学院的大学生们讲述了一个个红色歌曲背后的故事,让他们了解党的光辉历史和伟大成就。学生们听得津津有味,纷纷表示要珍惜现在的美好生活,努力学习,毕业后为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。



观摩防暴演练 根植安全知识

近日,市中山路中心幼儿园仁章园与京口分局健康路派出所联合举办了一场别开生面的安全教育与防暴演练活动,通过安全小课堂和观摩防暴模拟演练,培养孩子们的自我保护意识,将安全知识根植于孩子们的心中。

黄明洋 王炜 摄影报道

“洪小心语”护佑孩子健康成长

本报讯(王舒 王建国)“马上就要考试了,我和孩子都有些焦虑,学校的‘洪小心语’能围绕考试焦虑主题支支招吗?”近日,洪武路小学党支部书记、校长陈玉琴接到了一位家长的“求助”。随着时代发展,青少年的心理健康已成为无法忽视的重要议题,关乎每一位孩子的幸福成长,也牵动着每一个家庭的和谐安宁。学校就是要助力学生关爱自我,增强心理韧性,营造关心青少年心理健康的浓厚氛围。

“洪小心语”是该校围绕心理健康主题创建的一个品牌栏目。每周通过班级群推送5天,目前已推出800多期,受到了家长的高度赞誉和

社会各界的广泛认可。

“我们鼓励老师们多读书,平时读到一些正能量的句子能及时记录下来,再加入自己的理解和引导。”洪小心语一周5天从不同角度,如读书、激励奋进、阳光心态、教育关爱、体育锻炼等多方面推荐,从而给家长传递正能量,润心赋能,守望学生健康成长。”洪武路小学副校长王舒介绍。

学生王文祥说:“成长学习的道路不但充满欢声笑语,也有困难和艰辛,‘洪小心语’告诉我要保持乐观健康的心态,迎接每一天的清晨,珍惜每一天的学习时光。持之以恒,做一个精神明亮的人。”四(1)班同学徐睿泽家长深有感触地说:

“‘洪小心语’在每一个清晨像阳光雨露一般洒落在每个洪小家长的心田,传达着积极向上、充满希望的生活学习态度。我愿倾听,与师共谋,为孩子点亮智慧之灯,引领他们走向更加光明的未来。”

“浇花浇根,育人育心。学校落实导师制,开展线下家访活动,精心策划丰富多彩的校园活动,引导家长学习一些基本的心理调适与干预的方法,共同陪伴、呵护孩子健康成长。”陈玉琴表示,学校将持续立足学生心理成长需求,不断创新工作理念与方法,强化系统联动,健全全员、全过程、全方位心理健康教育体系,落实立德树人根本任务。



放飞梦想 共向未来

6月13日,扬中市明珠幼儿园举办“守护底线 成就美好童年——2024届大班毕业典礼”。典礼中,孩子们人人是主角,每一个节目都精彩地秀出了孩子们的童真、童趣,秀出了孩子们的个性和艺术潜力,让每一个孩子留下了童年最美好的记忆。

黄敏 摄影报道



季忆留夏 时光有你

6月19日,丹徒区高桥中心幼儿园举行了“季忆留夏,时光有你”大班毕业典礼活动,给孩子们三年的幼儿园生活留下美好的回忆。

王倩 摄影报道

银球点点 一路繁花 “八小之光”嘉年华特色凸显

本报讯(王长松 张风雷 记者 奕继业)芭蕉新院,葵花向阳。近日,镇江市八叉巷小学“八小之光”综合素养嘉年华活动如火如荼地展开,校园内到处欢声笑语,生机盎然。

一走进校园,“银球铸魂”综合素养宣传牌分外醒目。多项综合素养,丰富多彩的乒乓球活动,设计精巧的乒乓球小发明,与时俱进的乒乓球课程读本……赢得嘉宾们啧啧赞叹。

银杏大道上展示的乒乓球游戏吸引了众多家长和小朋友的参与。课余时间,同学们将乒乓球玩出了多种花样,“小球过河”“一鼓作气”“母鸡下蛋”“夹运乒乓”“空气传球”“筷子

夹球”“水上乒乓”……既提升身体素质,又培养团队协作精神。

在学校“要好、都好”拱门下,充满活力的乒乓操正在展演。乒乓操作为该校的特色体育项目,不仅丰富了体育课程,更造就了体育精神。乒乓球场馆里更是人头攒动。学校的长训班和高水平队员的训练展示,让孩子和家长坚定了学习乒乓球的信心。4台发球机进行人机互动,极大地提高了乒乓队员训练效率,孩子和家长争先恐后地下场体验。

八小乒乓俱乐部训练分为兴趣班和长训班,兴趣班主要是招募乒乓球爱好者,利用课余时间来进行乒乓

球基础练习,还为中考体育考核乒乓球的同学设计了专项辅导。

乒乓培训班则是八小的一大特色,乒乓苗子从娃娃抓起,他们上午学文化,下午打乒乓,为学校乒乓长训班源源不断输送着主力队员。在这里,孩子们既增长了知识,又锻炼了身体。目前学校冠军队的成员几乎都是从培训班走出来的队员。

在乒乓馆楼下的冠军长廊里,可以了解到,目前从八小走出了3位世界冠军:秦志戩、郭娜、范瑛,他们和众多八小“乒乓人”累计夺得国际各类比赛金牌53枚、全国比赛金牌147枚、省级竞赛金牌159枚。



律动的音符 幸福的模样

6月15日,句容市青少年学生校外活动中心举办汇报演出。此次汇演分为器乐、声乐及综合艺术等3个专场。活动中心学员们精湛的演奏技艺、高难度的舞蹈动作及扎实的基本功博得现场观众的阵阵掌声。

王阳 摄影报道



双向衔接 共育成长

近日,扬中市滨江幼儿园开展了大班“幼小衔接”半日开放活动,幼儿们走进一年级教室观摩哥哥姐姐们的课堂,体验当小学生的感觉。

杜琴 摄影报道



AI知识进课堂

6月18日举办的袁军辉名师工作室主题研讨活动中,丹阳市丹凤实验小学的季晨昕老师将AI“文心一言”引入课堂,引导学生在趣味人机互动中直观掌握数字作品的制作方法,激发了对未来科技的无限想象。

袁军辉 摄影报道